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Bahasából garmond-eor Üké Nagyobb éa többéiül i hirdetéseié 
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bélyag-dij fiietendö.
Nyilttér sora IS kr.

Hirdetések éa nyílttéri csikkek dija elére fizetendő,

Brassó és a kiegyezés.
Brassó, okt. 22.

(Sz. A.) A reiclisrath bezárásának 
híre újra kísért.

A kisebbség csendes obstruktiója 
napról-napra nyilvánvalóbb lesz.

A zajos obstruktiót megszüntették 
vagy felfüggesztették, hogy „munkaké
pessé“ tegyék a parlamentet és kizár
ják a 14 $. alkalmazásának feltételét 
és igy munkaképtelenné tegyek a 
kormányt.

Játéknak a taktika nem rossz, 
kaczagni is lehetne rajta, ha nem két 
ország gazdasági érdeke inná meg a 
levét. ?

Nekünk megvan a megnyugvásunk, 
hogy az alkut komolyan, loyalísan 
akartuk.

Akartuk több nagy érdek szem-

meltartásával, még saját anyagi ká
runkkal is.

És nem rajtunk múlik, ha az ön
álló berendezkedés eszméje jó szom
szédunk taktikázása folytán, mindig ter
jed és a vámközösség megszüntetésé
nek eszméjében csúcsosodik ki.

Reméljük, hogy Magyar ország úgy 
se fogja kárát vallani. Nekünk különö- 
nösen, itt a kis Románia tőszomszéd
ságában, a végső eset fejleményének 
megbirálásában megvan a saját speci
ális tapasztalatunk.

Valljuk be, hogy Románia viszonya 
a mi határvárosunkhoz, kicsinyben 
ugyanaz, mint a mi viszonyunk Auszt
riához.

Brassó ipari fejlődése az ország
ban csaknem példátlan volt. Mi ipar- 
czikkeinket szállítottuk Romániába és 
onnan gabonát és nyersterményeket 
importáltunk.

Amikor kitört a vámháboru, ipa

rosaink nagyrésze kelt át á határon, 
Romániában telepedett meg és az ipart 
ott felvirágoztatta.

Exportunk természetszerűleg alá- 
hanyatlott, sőt a legtöbb czikkben 
végkép megszűnt. És ezzel szemben az 
import hasonló visszaeséséről nem be
szélhetünk. Petroleumbehozatalunk elég 
élénk. Búzát a métermázsánkinti i frt 
80 és tengerit a 60 kros vámtétel da
czára, tavaly is soha el nem ért meny- 
nyiségekben hoztunk be és a behoza
tal az idén is élénken fejlődik.

Ez bizonyítja azt, hogy a nagy 
vámtételekhez hozzászoktunk és hogy 
kenyeret onnan kell vennünk, ahol van.

Jó lenne, ha az osztrákok a mi ki
csiny példánkból okulnának!

A „Brassói Lapok imája“

Hervadás,
Haladunk rejtett ösvényén 
Ábránd, vágy nélkül, csöndesen.
Kihalt itt s néma minden 
A pusztulást, a hervadást 

só ion.aoi... . m iu .

Lásd

A hajnalfény már nem ragyog, 
Mely egykor nékünk ragyogott. 
Helyén már nem találsz te mást, 
Csalódást, halált, hervadást. . .

>vbü Gedő Simon.

Vásári lárcza.
A „ Brassói Lapók“ eredeti tárczája.
Mivelhogy a héten volt az országos 

vásár, hát Írni kellene valamit az országos 
vásárról. Ex a logika örök törvénye. De hát 
muszáj nekem okvetetlenül a logika emez 
örökké tartó törvényeihez ragaszkodnom ? Ha 
a filozófia nagy mestereit veszem példaképül 
(a német mind született filozófus), hát azon

a jusson, hogy ők a két napos vásár al
kalmából egy hetes szüreti vakátiót adnak 
a nebulóknak, miért ne Írhatnék én is — teszem 
— a szüretről. Lucus a non lucendo — 
szüreti vakátió, mert nincs mit szüretelni, 
— gondolod magadban kegyes olvasó. De 
hát: szüret, ha nincs is bor — azt mondja 
a példaszó.

Teszem azt, Lurtz doktor uram is szü
retelt. Betakarította az idei babértermést. 
Igaz, hogy szűkén eresztett. Jég megverte, 
nap megpörkölte, ami ,zöldj e volt, az is 
megsárgult, a s aj tóban is akadt valami 
hiba, amit nehéz lesz inegreparálni, hanem 
azért szüret, ha nincs is bor. Lehet az 
még jövendőre jobban is. Ha a friss zöld 
hajtások nem is váltották be a reménységeit, 
vigasztalást találhat abban, hogy az öreg tő
kék még kizöldülnek.

Lám, Obert nagytiszteletü uram is szü
retel. Igaz, hogy az ő termését is elverte a 
jég Szász-Hermányban, de hát a külföldről 
annál jobban csepeg a szeszi.

Szép dolog is az elismerés. Azoktól a 
német studentocskáktól bizony kedves dolog,

hogy — mikor már bennük van egy hét 
doppelliter — megemlékeznek a germánság 
legdélkeletibb elöhazczosáról is, s hatalmas 
dreimal hoch*) rivalgása mellett megteleg- 
rafálják a szegény káros embernek, hogy : 
sohse búsuljon, hiszen ha meg is bukott, de 
mi még állunk (az igaz, hogy csak valahogy) 
azért hát: szüret, ha nincs is bor.

No de nem 'baj. Csak bár a szegény 
vásárosoknak lenne jobb szüretjük. Hanem, 
úgy látszik, ők is gyengécskén szüretelnek. 
Pedig még eső sem volt, őszi vásár eső 
nélkül, ritka m'nt a fehér holló. Pedig az 
már ritka. Még a Koczka menazseriájában 
sincsen. Hanem egyébb azután van. Van 
olyan trombitás bandája, hogyha a szomszé
dos három verklivel megereszti a hangver
senyt, hát az már csakugyan vásár. Hopp I 
vásár. Hiszen már benne vagyunk a vásár
ban. Hála te néked, szent logika, mégiscsak 
elértem e vásári munka végire. Leteszem a 
lantot. Pihenek. Már pedig ha én pihenhetek 
akkor : szüret, ba nincs is bor.

■) Dehogy! Dreimal „Heil“I Szedő.

Lapunk nyomdája Kapu-u. 60 sz. a. van.



2. lap. BRASSÓI LAPOK 240. ssAm

Belföld.
Brassó, október 22.

Ő Felsége tegnap d. u. Bánffy Dezső 
báró miniszterelnököt kihallgatáson fogadta.

A néppárt tegnapelőtt értekezletet 
tartott.

A büntető-törvé nyköuyv szakaszainak 
módosítása tárgyában értekezletet tartottak.

A főrendiház ma d. e. ülést tartott.
Zola Emil hír szerint Budapesten idő

zött.
III. Béla királyért gróf Majláth Gusz

táv gyulafehérvári püspök mondta a gyász
misét.

Román Miron metropolitát nagy rész
vét mellett temették el csütörtökön Nagy
szebenben.

Fiúméban az árvíz következtében több 
millió kár esett.

Az erzsébetfalvi csendőrök egy tolvajt, 
a ki csirkét lopott agyonlőttek.

A fővárosi államrendörségnél külön 
politikai rendőrséget fognak szervezni.

Zágrábban egy színész véletlenségből 
éles golyóval meglőtte egyik szinésztársát 
a sz npadon.

A budapesti ügyészség vezetőjévé a 
király dr. Geguss Gusztáv kir. ügyészt ne
vezte ki.

A m. kir. államtisztviselők holnap Bu
dapesten nagy gyűlést tartanak fizetésük 
megjavítása végett.

Nagyszöllösen csütörtökön iktatták be 
gróf Csáky László Ugocsa megye uj főis
pánját.

Madách Aladárt a bíróság elutasította 
a Nemzeti Színház ellen támasztott követe
lésével.

Külföld.
Brassó, október 22.

Az Orosz külügyminiszter tegnap óta 
Bécsben időzik politikai megbízással.

Kréta szigetén eddig 30 embert ítéltek 
halálra a nemrég történt zendülés miatt.

A Dreyfits ügyben e hó 27-én fog 
dönteni a semmitőszék.

Oroszország franczia pénzem berektől 
nagyobb kölcsönt akart felvenni, de elutasi- 
tották.

Kínában az angolok ellen nagyobb 
fegyveres mozgalom van készülőben.

Bécsben a pestisben elhalt klinikai szol
ga ápolónője pestis tünetei közt szintén meg
betegedett.

Biosanska szerb községben a polgár
mestert politikai boszuból meggyilkolták.

Szász-oláh szövetség,
Brassó, október 22

Több ízben kiemeltük már az uj polgár
mesterválasztás alkalmából azt az egyértelmű 
eljárását a városi képviselőtestület magyar 
tagjainak, a melylyel ezen választás alkal
mával mint egy ember, a mérsékelt szászo
kat, illetve azok jelöltjét támogatták.

Nem érdektelen azon körülmény sem, 
hogy a képviselőtestület magyar tagjai ezen 
választás alkalmával olyan nagy számban 
vettek részt a közgyűlésen, mint azelőtt már 
régen nem. Nagyon nehéz is volna meg
mondani azt, hogy mikor láttunk a városi 
képviselőtestület közgyűlésén annyi magyar 
képviselőt mint ezen alkalommal.

Nagyon fontos közgyűlése volt a vá
rosi képviselőtestületnek az, a melyen a 
helynevekről szóló törvényjavaslattal szemben 
foglaltak állást a szászok és az oláhok. És 
ezen a közgyűlésen sem vettek a magyar 
képviselők olyan számosán részt mint most 
a polgármesterválasztás alkalmával.

Talán nem csalódunk, ha ezen utóbbi 
jelenségből, a mely különben már nem egy 
alkalommal ismétlődött, azt következtetjük, 
hogy mi magyarok ugyan akkor is síkra 
szállunk, a mikor érdekeink védelme szembe 
állít bennünket a szászokkal, de mégis sok
kal szívesebben ragadjuk meg azt az alkal
mat, a mely lehetővé teszi nekünk a szá
szokkal közös czél felé való törekvést vagyis, 
hogy a magyar soha sem a faji ellenszenv, 
hanem kizárólag faji érdekei által engedi ma
gát vezettetni.

És ez nagyon is érthető, mert hiszen 
a magyarnak tulajdonképen természetes szö
vetségese a szász és viszont a szásznak a 
magyar. Vagy legalább igy kellene annak 
lennie nemcsak a politikai theoriákban, ha
nem a valóságban is.

Persze a «zöld» szászok fejében egé
szen más szövetségnek az eszméje motosz
kált legalább ezelőtt még rövid idővel is. 
A «Kr. Zeitung» akárhányszor kifejezést 
adott a nemzetiségek közt létesítendő szö
vetség szükségességének. Sőt, ha értesülé
seink hitelesek, a «zöld» szászok vezetői 
tárgyaltak is e tekintetben az oláh vezető 
férfiakkal s az a szerenád, a melyet Lurtz 
Károly az oláhoktól kapott, talán ezen eszme 
szebb jövőjének nyitányául volt szánva.

A mérsékelt szászok mélyebb belátása 
megakadályozta ezen szövetség létrejöttét és 
a nemzetiségek kalandos congressusán a 
szász és általában a német elem nem volt 
képviselve, habár a « zöldek »-nek ez talán 
némi fájdalmas érzést okozott.

Arra azonban mégis mindig számitot 
tak a «zöldek», hogy akkor, a midőn harezra 
kerül a dolog akár a zöldek és a mérsékel
tek, akár a szászok éz a magyarok között, 
az oláhok a zöldeknek segédcsapatáui fog
nak szolgálni.

De ezen számításukban is csalódtak 
eddigelé még mindig.

Ha végig járjuk a hareztereket: Vi- 
dombák, Brassóváros 1 választó kerülete és 
Szász-Hermány, a hol zöldek és mérsékeltek 
között történt az ütközés, sehol sem találjuk 
az oláhokat a zöldekkel egy táborban, ellen
ben a magyarok mindig ott küzdenek együtt 
a mérsékelt szászokkal a zöldek ellen.

És ha visszaemlékezünk az e héten le
folyt polgármesterválasztásra, akkor egy 
újabb bizonyítékot találunk ezen igazság mel
lett; mert az uj polgármester választásakor 
is nemcsak, hogy nem támogatták az oláhok 
a zöldeket, hanem egyenesen ellenök for
dultak és hozzájárultak a zöld jelöltnek si
ralmas elbuktatásához.

Azok az esetek, a melyekben az olá
hok a szászokat támogatták mind olyanok, 
a melyekben a szászok pártárnyalatra való 
tekintet nélkül, mint egy ember a magyar 
ellen fordultak.

Ilyen eset volt a helynevekről szóló 
törvényjavaslat ellen az állásfoglalás, a mi
kor csodálatos logikával az oláhok is azt 
akarták, hogy szép városunk «Kronstadt»- 
nak neveztessék, noha ők magok is «Bras- 
sov»-nak nevezik azt.

Úgy látszik tehát, hogy az oláhok csak 
a szászsággal mint egészszel hajlan
dók szövetkezni, de nem a szászságnak egy 
pártárnyalatával.

Ez esetben azonban a szász-oláh szö
vetség mindörökké csak olyan eszme ma
rad, a mely soha sem ölt magára testet, 
hogy leszálljon a földre az emberek közé.

Mert a mérsékelt szászok határozottan 
perhorreskálják az oláhokkal való szövetsé
get és ha valaha létrejön az egyesülés köz
tük és a zöldek között, akkor ennek bizo
nyosan egyik feltételét képezendi e szövet
ség kizárása a lehetőségek közül.

Nem lehetetlen azonban, hogy az olá
hoknak a polgármesterválasztásánál tanúsí
tott magaviseleté hozzá fog járulni a zöldek 
e tekintetben való kiábrándulásához.

Fészkelödés.

Brassó, okt. 22.

A »Gaz. Trans.« tegnapelőtti száma 
azon leleplezésekkel foglalkozik amelyek az 
»Egyetértés« hasábjain napvilágot láttak.

Ezen leleplezés szerint a kolozsvári, 
nagyváradi és budapesti oláh egyetemi hall
gatók között élénk mozgalom indult meg jövő 
magatartásuk egyeten.es intézése végett, 
azon czélból, hogy Európa előtt a magyar 
állam el'en sorakozzanak.

A kezdeményezés a briisseli központ
ból indult ki, amelynek intéző bizottsága 
Slatineau bukaresti joghallgató elnöklete alatt 
Párizsban gyülésezett és ott a következő 
határozatokat hozta : i. A bizottság megálla
pítja az elveket, amelyek alapján a közös 
működés megkezdődjék. 2. A bizottság érint
kezésbe lép Európa összes egyetemi ifjúsá
gával, hogy őket működéséről informálja. 3.) 
Különösen áll ez a magyarországi oláh egye
temi hallgatókra nézve. 4. A bizottság még 
a múlt évben szerkeszt ett memorandumát 
Európa összes parlamenteinak megküldi, hogy 
a külföldet felvilágosítsa a románok elnyoma
tásáról Magyarországon.

A »Gazetta« nem tagadja ugyan a 
mozgalmat, de úgy tünteti fel azt, mintha 
az oláhok •ördögies, fanaticus és 
kannibali« üldözésének lehetet
lenné tételét czélozná.

Hogy volt-e csakugyan Párizsban kon- 
gressus, az csak azért érdekes, mert ha az 
oláhok csakugyan ellátogatnának Európa 
parlamentjei elé, onnan valószínűleg hosszú 
orral jönnének vissza.

Itt csak azt akarjuk mint tényt cons- 
tatálni, hogy Wlassics cultusminiszter a ko
lozsvári egyetem rectorához és a nagyváradi 
jogakadémia igazgatójához a fészkelődő 
oláh hallgatók ügyében leiratot küldött, 
melynek eredménye bizonyára nem marad el,

Úgy látszik ez fáj olyan nagyon a 
Gazetának. Mi ellenben üdvözöljük a minisz
tert, hogy erélyes kézzel megakarja akadá
lyozni az oláh egyetemi hallgatók fészkelő- 
déseit és hogy éppen akkor teszi azt, ami
dőn a román közoktatásügyi miniszter a 
romániai magyar iskolákat az ott használ
ható magyar tankönyvekre vonatkozó ren
deletével megrendszabályozta.

HÍREK.
Brassó, okt. 22.

— Finn tudós Brassóban. A napokban 
érdekes vendége volt városunknak. Thesleff 
Artúr, fiatal finn ethnographus, kormánya 
megbízásából bejárja Európát, hogy tanul
mányozza a czigányok életét. A finn kor
mány ugyanis rendezni akarja az országban

egyeten.es
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élő néhány száz czigány ügyét. Példát vehet
nének erről nálunk, hol újabban vajmi ke 
veset törődnek a 300000 czigány ügyének 
rendezésével. Thesleff hazánkba is eljött, hogy 
értekezzék Herrmann Antal tanárral, a ki az 
egész tudományos világban elismert tekintély 
a czigány demographia és aczigányok ügyé
nek rendezése terén. Herrmann ajánlásával 
József főherczegnél is tisztelgett Thesleff Al- 
csúthon. ő Fensége igen.kegyesen fogadta a 
finn tudóst és sokat értekezett vele a czigá- 
nyok rendezése ügyében. Az értekezletre 
meghívta Herrmann A. tanárt is, a ki azon
ban akkor Velenczében járt. — Thesleff a 
czigányok tanulmányozása végett beutazta 
Erdélynek egy részét és Brassóból igen ér
dekes levelet irt Herrmannak. Innen Bukarest
be ment, aztán a Balkán országokban akar
ja megismerni a czigányok helyzetét. Tanul
mányairól Herrman A. íolyó iratában fog be
számolni.

— Miniszteri segély. A magyar királyi 
belügyminiszter May er József, predeáli tisz
teletbeli szolgabirósegéd részére 80 torint; 
Róbert Frigyes ottani hivatalszolga részére 
pedig 50 forint segélyt engedélyezett.

— Uj állás szervezése a városnál. 
Brassóvárosánál 1000 írt évi fizetéssel és 150 
frt. lakbérrel s 300 frt lótartási évi átalány
nyal egybekötött gazdai állást szerveznek.

— A városház tornya. Miután a vá
rosi tanácsház tornya annyira megromlott 
állapotban van, hogy közbiztonsági szem
pontból ezen állapot többé nem tűrhető, an
nak átalakítását illetőleg — mint értesülünk 
— legközelebb terv és költségvetés fog a 
városi képviselőtestület közgyűlése elé ter
jesztetni.

— Névmagyarosítás. Müller Ferencz 
földvári lakos »M o 1 n á r«-ra; Betyár János 
ugyancsak földvári lakós, valamint kiskorú 
gyermekei Dorottya és János »Bánya i«-ra 
változtatták vezetéknevüket.

— Nyaralók a fellegvár alatt. Már 
többször tervbe volt véve a város részéről 
nyaraló helyeknek a város területén történő 
kihasitása. Nehány évvel ezelőtt a póstaré- 
tet szemelték ki e czélra. Most újabban úgy 
halljuk, hogy a fellegvár alatt a hegy lábá
nak lejtőjén fognak nyaralók számára helye
ket kihasítani.

— Német színház. Bauer Leó színtár
sulata jövő hó 6-án -- vasárnap — kezdi 
meg városunkban 12—15 előadásra terjedő 
működését, mely alatt vígjátékok, színmüvek 
és operettek kerülnek előadásra.

— A.Hét. Idestova egy decennium áll a 
Hét mögött szóhoz juttatott értékes tehetsé
geket, a kik azóta ünnepelt nagyságai a fia
tal író generácziónak s azon végezte, hogy 
levelt a maga gárdájának közönséget. Hogy 
íróit A Hét felfedezze, ahhoz egy hónap se 
kellett, hogy a közönség A Hét- et felfedezze, 
ahhoz kevés volt tiz esztendő. Mert ezt a 
kiváló újságot ma se méltányolják elegen. 
Igaz, hogy a kik irányát megszerették, híven 
kitartanak mellette kezdettől fogva, de ér
deme szerint A Hét még sincs elterjedve az 
országban. Emberei mind egy szálig ma is 
az elsők. Kezdve a szerkesztő Kiss Józsefen 
hétről-hétre irodalmi munkásságuk legjavával 
keresik fel a Hét-et: Kóbor Tamás, Ignotus. 
Ambrus Zoltán, Tóth Béla, Makai Emil, 
Heltai Jenő, Lövik Károly, Szőllősy Zsig- 
mond, Papp Dániel, megannyi belső mun
katársa A Hét-nek. Hihetőleg nagyban 
népszerűsíti ezt az újságot a Hét-fotografiák 
páratlan kedvezménye is, a melylyel A Hét 
kiadóhivatala kedveskedik előfizetőinek. Olcsón 
és gyorsan közvetít ugyanis remek kivitelű 
platinképeket az előfizetők és azok hozzá
tartozói számára a beküldött eredeti foto
gráfia után tetszés szerinti nagyságban.

— Hangverseny. Holnap — vasárnap — 
a vigadó nagytermében terített asztalok mel
lett a városi zenekar játszik. A hangver
seny, melynek műsora 10 pontból áll, 8 
órakor kezdődik.

— Csángó néprajz. Herrmann Antal 
tanár ma délután városunkba érkezett és 
innen Hétfaluba megy ki, hogy folytassa az 
előkészületeket a csángó néprajz érdekében. 
Ezzel kapcsolatosan megemlítjük, hogy a 
csángó néprajz ügyében az előkészítő bizott
ság a következőképen alakult meg: Buda
pest : Dr. Herrmann Antal, Molnár Viktor 
miniszteri tanácsos. Kőhalom: Dr. Tompa 
István főszolgabíró, Tompa Istvánná Gödri 
Anna. Brassó: Baráczy Sándor, Horger An
tal, Moór Gyula főesperes, dr. Papp Árpád, 
dr. Zakariás János. Bácsfalu: Bálint András 
községi biró, Borcsa Mihály lelkész, Borcsa 
Mihály kereskedő, Damokos István jegyző, 
Szén János pénztárnok. Türkös : Antal Bacsó 
Mihály iparos, Borcsa Bodolai János gazda, 
Deák Sándor, Deák Sándorné. Csernátfalu: 
Herszényi Kálmán kir. járásbiró, Kiss Ár
pád, Kiss Átpádné, Kilyéni Endre polg. is
kolai igazgató, Kilyéni Endréné, Sípos Já
nos, Sípos Jánosné, Zsigmond Károly ev. 
lelkész. Hosszufalu: Bede Dániel tanár, Fe
kete Benedek, Hadnagy Benedek, Henter 
Gábor főszolgabíró, Henter Gáborné Giró 
Kata, Isiik András biró, Karácsonyi Sándor, 
Karácsonyi Sándorné, Kovács Mihály, Ko
vács Ilka óvónő, Lukács Károly, Masznyik 
Gyula, Reznek Mihály, dr. Póka Dezső, Fó
ka Dezsőné, Sánek András, Sánek Péter. 
Tatrang: Bartha Károly, Giró Szász János. 
Zajzon: Mátis Bálint jegyző, ^Szórádi Lajos 
lelkész. Pürkerecz : Fejér Gyula, Giró Szász 
István.

— Lelkészválasztás. Hosszufaluban a 
fiirészmezei ev. egyház község lelkésze Ha
jász Lajos, a ki csak alig 4 hónappal eze
lőtt foglalta el hivatalát, Budapestre válasz
tatott meg, a minek következtében nevezett 
egyházközségben uj választás lesz.

— Vadászat. Béldi Tivadar bodalai 
birtokos erdeiben a napokban nagy vadásza
tot tartottak, melyen 16 tagból álló előkelő 
társaság vett részt. 14 nyulat, 2 rókát és 11 
szalonkát ejtettek el. — Vadászat után fé
nyes ebéd volt.

— Medvevadászat. Bodokon folyó hó 
19-én egy kis vadásztársaság hajtóvadászatot 
rendezett medvére. A második hajtásnál egy 
fekete medvét terített le egy lövéssel Bara
bás József, jóhirü vadász, míg a harmadik 
hajtásban egy szürke-hamvas medvét 2 lövés
sel Apor Albert körjegyző ejtett el. Apor 
Albert ezzel a tizenhatodik medvét lőtte. A 
hajtásban volt még egy harmadik maczkó is, 
de ez szerencsésen elmenekült. Vidám lako
mával fejezte be a társaság a vadászatot.

Nyilvános köszönet’)

A számos szerencse kivánatokért és 
becses rokonszenv nyilvánításokért, a me
lyeket polgármesterré történt választásom 
következtében távolból és közelből kaptam 
ezen utón szívélyes köszönetét mondok.

Brassó, 1898. évi október hó 21-én.
Hiemesch Ferencz.

*) Ezen köszönetnyilvánítás lapunk teg
napi számából legnagyobb sajnálatunkra tech
nikai akadályok miatt kimaradt.

Táviratok.
A. Biarsíi Lapok“ eredeti táviratai

BÓCS, okt. 22. Az itteni lakosság kö
rében lázas nyugtalanság uralkodik, mert a 
pestisben elhalt B a r i s c h klinikai szolgán 
kívül P e c h a ápolónő és Müller orvos 
szintén pestisben megbetegedtek és már a 
hallotti szentséggel is ellátták őket. A pes
tis továbbterjedése ellen minden elővigyázati 
intézkedést megtettek. A pathologiai intéze
tet bezárták és az összes klinikai személy
zetet szigorú orvosi felügyelet alá helyezték.

Budapest, okt. 22. A magyar országos 
közegészségügyi tanács rendkívüli ülést tar
tott, melyen az esetleges pestis járványnyal 
szemben való óvintézkedéseket tárgyalta, 
hogy az ország lakóit a járványtól megvé
delmezze.

Budapest, okt. 22. A képviselőház mai 
ülésén A s b 0 t h János és H e'n t a 11 e r 
Lajos interpellácziót jelentettek be a pes
tis behurczolása elleni óvintézkedésekről.

Következett a napirend : az indemní- 
tás napirendre tűzése.

S á g h y Gyula ellene, G a j á r y 
Géza módosító indítványt tesz, hogy az 
indemnitási vita után első kedden napi
rendre tűzessék. Erre hosszabb házszabály
vita indult meg Gajáry indítványa fölött.

Az ellenzék követeli az indítvány 
kinyomatását és napirendre tűzését s e fö
lött névszerinti szavazást kívánnak és 
annak elhalasztását hétfőre.

Ellenzék a vita elhalasztását kívánja 
hétfőre szavazás utánig, e fölött is név
szerinti szavazást és annak hétfőre halasz
tását kérik szabályszerűen.

Bécs, okt. 22. A járványkórház mö
gött az éjjel körülbelül 100 munkás fáklya- 
világítás mellett barakkokat állított fel.

Piaczi árak.
Jegyzés Hektoliter

Búza minőség szerint 80 — 82 klg, 6.80—7.10-ig
Rozs minőség szerint 72—75 ,, 4.50.—4.6 „„
Árpa................................................ 3.20 —3.400
Zab. minőség szerint .... 1.40—2.10
Kukoricza minőség szerint . . 3.90 —4.—
Köles................................................ 4. —
Borsó........................................... 4.—8
Lencse nagyság és színe szerint 10.—15
Paszuly....................................... 6. —
Lenmag . ............................. 8.50 —
Kender mag.............................4.50—
Burgonya................................... 1.50 —

Has-árak.
Marhahús . ................................................. 48 kr
Disznóhus................................................ 60 kr
Berbécshus................................................ 36 kr
Borjúhús..................................................... 50 kr
Szalonna......................................................... 74 kr
Zzir........................................................ 80 kr

Magas jutalékban 
részesülnek megbízható szolid ügynökök 
kik törvényszerűen megengedett sorsje
gyeknek, részletfizetésre való eladásával, 
egy nagy pénzintézet (részvénytársaság,) 
számlájára foglalkozni óhajtanak. Ajánla
tok „Mercator“ czimen: Eckstein Bernát 
hirdetési irodájába Budapest, V., Fürdő- 
utcza 4. intézendők. 298

Üzlethelyiség
igen élértK; Helyen.

Két istáló 
a belvárosban január hó végéig 

azonnal kiadó. 
Tudakozódhatni a lap kiadóhivatalánál,
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Minden vevőnek írásbeli jótállás adatik! |
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Három tized év óta legjobb hírnevű czég.

Helmbold L örökösei
(czé^tulajdonos: Helmbold Győző)

cö ta

dk 
ik
<Ü

Srassá. Wisz-Mihály-utcza 24. szám.

Ajánlja a városi és vidéki t. ez. közönségnek: dús 
raktárát, ékszer-, arany- és ezüst árakban a. m. 
mindenféle nehézségű jegygyűrűkben, schweiczi zseb
órákban — Ezüst és tém-övek készítményeit — Ren- 
deimények minden e szakmába vágó bel- és kül

földi szikké kre.
Javítások, régi övéknek újjá helyreállítása. 

Metszetek kő- és fémben, gyorsan eszközöltetnek.
Hatóságilag fémjegyzett áruk. Legjutányosabb árak.

Helyiségváltoztatás.
Alólirott van szerencsém a n. é. közönség tudomá

sára adni, hogy fodrász termemet a Kolostor-utcza 37. 
sz. alól, a Weisz-Mihály-utcza 11. sz'. alá helyeztem át. 
Kérőin tehát becses pártfogóimat, hogy engem uj helyi
ségemen is felkeresni szíveskedjenek.

Hölgyek háznál s házon kívül is fésültetnek; jó és 
szolid kiszolgálásért felelősség vállaltatik.

Mély tisztelettel

Drottleff János
hölgy-és férfi-fodrász.
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szíjgyártó nyerges és táska készítő Brassóban a kolostor kapu előtt.

Brassó, Kapu-utcza 44.

Nagy raktár lószerszám, angol-nyer 

katona-nyereg, gyeplők, katonai bőráruk, 

aczél-tárgyak, sarkantyúk, zabolák vala

mint vadász- és utazó tárgyakból.
——

Csak 3 forint.
A legszebb és legczélszerűbb 

ünnepi ajándék 
(Emlék az elhunytakról.)

Alapítva

Arczkópek életnagyságban

1879-ben.

Koczka Antalj - , •... í q „1.. ; j-,í öoj-

a budapesti kiállítás alkalmából hírnevessé lett
EURÓPA LEGNAGYOBB

ÁLL ATSEREGLETE
Többoldalú megkeresés folytán

Koczka Á. igazgató ur
30 drb. majmot hozatott 
melyek íol^ó hó 21-én meg
érkezvén darabját 15 írttól 

felfelé
eladásra bocsátja.

_ 3 drb. fiatal oroszlán, született Nagy-Szebanben fi, .
2 oroszlan-kölyök, született bogarason. (j| { 

o Egy fiatal fekete párduez, született Aradon. •
2 indiai elefánt, 17 oroszlán, a legnagyobb és leg8Zebb király

tigris, 1 család fekete párduez.
■ / JK. 4 i.

Holnap vasárnap 3 nagy idomító előadás és etetés
<1. u. 4, 6 és este fél 8 órakor.

1 < t, ■
Az előadásokat a jelenkor két leghíresebb allatszeliditője és 

két állatszeliditőnője tartja.

Jövő héten minden nap d. u. 4 órakor csoportos tanuló- 
előadások tartatnak leszállított árak mellett.

Az előadás lőfegyver nőikül csakis vesszővel történik, mi által a nagyérdemű 
közönség félelme teljesen ki van zárva.

1-ső hely 50 kr. II ik hely 30 kr. Ill-ik hely 20 kr. 
neháraKl Katónak őrmestertől lefelé, eseudőrség, rendőrség, 

___ pénzügyőrség és 10 éven aluli gyermekek felét fizetik.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri
KOCZKA ANTAL 
állatsereglet-tulajdonos.

jutalomdijazott műterme
II. Becs, Praterstrasse 61. 375 (3—10)

bármely beküldött fénykép után. Szállítási idő 10 nap. A hű hason
latért kezesség vállaltatik. A fénykép sértetlea marad. Ünnepi aján

dékul szánt megrendelések előbb küldendők be.

89 B. Hamisításoktól óvakodjunk I
ónosok: Moór Gyula és TrattnerH. Nyomatott a Brassói Lapok nyomdájában. Nyomdatalaj dánosok)

“•■>">HIMTRACT«sPEPT()NJl
felulmulh^tatlanul pállanak; az Hxraot a legnagyobb valami' t a legkissebb 
konyhák kisegítője, levesek azonnali előállításra, továbbá, mindenféle húsételek ja
vítására és erősítésére stb. A Peptcm egy kitűnő és könnyen emészthető táp
szer gyengék és betegek számára, nevezetesen gyomor betegeknek, melyet a leg
gyöngébb gyomor megbir.

H. ás


